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VVyyssttoouuppeenníí  nnaa  XXVV..  vvššeessookkoollsskkéémm  sslleettuu  vv  PPrraazzee  
 
Česká obec sokolská v roce 2012 slaví 150. výročí svého založení - založení Sokola. Nejdůležitější z akcí, které 

se  při této příležitosti konaly, byl XV.všesokolský slet. Tento slet je již čtvrtým sletem od obnovy Sokola v 

roce 1990. 

Na podzim 2010 bylo představeno 12 sletových skladeb, které se v následujícím roce začaly nacvičovat. 

V Moravských Knínicích byl zahájen nácvik dvou sletových skladeb. Mladší žákyně - Císařová Viktorie, 

Havlíková Nela, Kahleová Irena, Kalábová Petra, Křížová Denisa, Mauerová Anežka, Mauerová Marie, 

Slámová Jana, Šílová Eliška, Večeřová Zuzana - nacvičovaly skladbu JONATÁN pod vedením Mgr. Jany 

Halouzkové a starší žactvo - Hanáková Tereza, Helanová Jana, Kahle Petr, Kahleová Simona, Kosíková Anna, 

Nováček Patrik, Polák Marek, Sedmíková Sylva, Špačková Eliška, Špačková Simona, Večeřa Jaromír, 

Zedníčková Simona - nacvičovalo skladbu DÁVEJ, BER pod vedením Jany Kosíkové. 

 

Obě skupiny se zúčastnily Župního sokolského 

sletu v Tišnově v neděli 27.5.2012 i krajského 

sokolského sletu na stadionu Sokola Brno I na 

Kounicově ulici v Brně v neděli 17.6.2012. Sletový 

rok pak vyvrcholil XV. všesokolským sletem 

v Praze. 

 

Do Prahy jsme z Moravských Knínic odjížděli 

v sobotu 30.6.2012 v 12:40 hodin z Brna vlakem 

EC Zdeněk  Fibich. Do místa pražského ubytování, 

v ZŠ Vokovická, byla cesta trochu náročnější. 

S velkými kufry jsme jeli metrem C z Hlavního 

nádraží. Na zastávce Muzeum jsme přestoupili na 

trasu A. V zastávce Dejvická jsme přesedali na 

tramvaj a jeli do zastávky nádraží Veleslavín, kde 

bylo naše ubytování. 

 

Menší děvčata se ubytovala ve třídě v prvním patře. 

Starší žactvo mělo noclehárnu v tělocvičně školy 

společně s žactvem z Drásova.  

 

Rozložili jsme v tělocvičně svoje nafukovací matrace, 

posvačili zásoby z domova a odpočívali. Navečer jsme se 

šli koupat na přírodní koupaliště rybníka Džbán. Bylo to 

v tomto horkém dni to pravé osvěžení.   
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Druhý den ráno nás postavila na nohy pořádná 

snídaně a již jsme pospíchali na seřadiště sletového 

průvodu Prahou. Vystoupili jsme z metra na stanici 

Můstek a hned narazili na seřazené cvičence župy 

Pernštejnské, v čele s praporečníky. Čekací dobu 

jsme využili k nákupům občerstvení v okolních 

kavárnách. Z ulice Na Příkopě jsme vyrazili chvíli 

po desáté hodině. Za doprovodu dechovek prošel 

průvod ulicí Národní třída, kolem Národního 

divadla, po nábřeží Vltavy směrem k Rudolfinu, 

kde byla hlavní tribuna. Průvod procházel také 

nejdražší pražskou ulicí – Pařížskou a končil na 

Staroměstském náměstí.  

Odjeli jsme zpět do školy na oběd a již jsme pospíchali do 

katedrály sv. Víta na Pražském hradě, kde od 15 hodin 

probíhala mše svatá při příležitosti zahájení Sokolského 

sletu, kterou celebroval kardinál Dominik Duka.  

Jarek Večeřa s bratrem Štěpánem využili příležitosti a 

výzvy Sokola ministrovat při této slavné mši. Mše byla 

zahájena průvodem kardinála, kněží, ministrantů a zástupců 

krajanských spolků Sokola  z mnoha zemí světa se svými 

historickými prapory k hlavnímu oltáři. Za varhany usedl 

Josef Kšica, regenschori katedrály sv. Víta v Praze, a také 

bratranec našeho pana starosty Františka a jeho bratra 

Bohuše. Klenbou se nesla vlastenecká pochodová skladba napsaná o Sokolu pro Sokol „Lví silou“. Za zvuku 

zvonů chrámu sv. Víta. Zpíval pěvecký sbor Svatobor ze Sušice a sbor Gaudium Praha. A potom už se nesla 

katedrálou slavná mše D-dur Antonína Dvořáka – Lužanská.  

Pan kardinál při kázání vzpomněl zakladatelů Sokola a něco 

z jeho dlouhé historie. Připomenul nám, že vždy, když 

sokolové museli svléci a ukrýt své kroje, nebylo v naší zemi 

dobře. A protože sokolové byli účastníky prvního, druhého i 

třetího odboje, vyzval všechny přítomné, věřící i nevěřící, 

jakéhokoliv vyznání či bez vyznání, k účasti na čtvrtém 

odboji: -odboji proti malověrnosti, -odboji proti lži a násilí, -

odboji proti nespravedlnosti, i k odboji proti někdy 

vnucované blbé náladě. A tady se zase můžeme vrátit k 

sokolskému heslu: Volnost, rovnost, bratrství a láska. Nikdo 

se nestyděl za slzy v očích, když chrámem burácely varhany 

a všichni zúčastnění zpívali „Kde domov můj“. 

Po tomto silném zážitku jsme si prohlédli 

Hradčany a sešli na Malou Stranu do Tyršova 

domu (sídlo České obce sokolské) na pódiová 

vystoupení na nádvoří. Zaujalo nás především 

vystoupení dánských gymnastů a skladba 

z gymnaestrády ve švýcarském Lausanne z roku 

2011 „Křížem, krážem“, kterou cvičili muži a 

ženy právě z naší Pernštejnské župy.  

http://cs.wikipedia.org/wiki/Patriotismus
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pochod
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sokol_(spolek)
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V pondělí 2.7. po snídani nám začala ve 12 hodin zkouška skladby 

DÁVEJ, BER na cvičném hřišti pražské Slavie v Edenu. Metrem A 

jsme projeli celou Prahu z Dejvické až na Strašnickou. Dále 

tramvají na zastávku Kubánské náměstí přímo před stadionem 

Synot Tip Aréna. Ještě jednu zkoušku jsme měli večer v osm hodin. 

To jsme nacvičovali závěr I.programu společně s cvičenci skladby 

Kontrasty. 

V úterý 3.7. jsme po snídani vyrazili opět do Synot Tip Arény, kde 

jsme měli nácvik v 11:30 hodin. Po obědě jsme odjeli do Tipsport 

Arény na výstaviště v Holešovicích, kde od 15hodin začala generálka digramu SOKOL Gala. Všechna 

vystoupení mnoha desítek Sokolů byla oceněna bouřlivým potleskem.  

Ve středu 4.7. nám začala projížděčka I. programu v 10:30 hodin. Po 

obědě část děvčat navštívila filmové představení v komplexu Cinema 

City na pražské Floře. Chlapci a druhá část děvčat vyrazili na výlet na 

pražský Petřín. Nahoru jsme vyjeli lanovkou. Zasmáli jsme se 

v zrcadlovém bludišti, mlsali zmrzlinu, vyšlapali až nahoru na 

rozhlednu a prohlédli si výstavu panáčků Igráčků. Dolů jsme jeli opět 

lanovkou a zamířili do Tyršova domu na nádvoří. Tam jsme si 

nakoupili sokolská trička, pohlednice, odznaky apod. Opět jsme 

potěšili oko pohledem na dánské gymnasty i jiná sokolská cvičení. 

Generálka I. programu začala v 21 hodin. Naše skladba měla nástup na 

plochu v 22:45 hodin. Závěr jsme odcvičili bezchybně v půl dvanácté 

v noci. Hned jsme se vraceli metrem do školy a hurá do „peřin“. 

Čtvrtek 5.7. jsme zahájili opět vydatnou snídaní. V plánu jsme měli 

cvičení a cvičení a cvičení. A to ještě začala plánovaná výluka metra 

A. Ze stanice Dejvické až na Můstek metro nejezdilo. Tak jsme naše 

cestování na stadion do Edenu museli řešit tramvají s jedním 

přestupem na zastávce Malostranská. Cesta nám trvala hodinu. 

V 10:30 hodin jsme cvičili v projížděčce II. programu. V generálce II. programu jsme vystoupili v 15:30 hodin. 

Slavné první večerní vystoupení bylo zahájeno v 21:00 hodin slavnostním nástupem. Mezi tím jsme se strávili 6 

hodin v tramvaji.  

Před večerní devátou hodinou začala bouřka. Blesky létaly nad otevřenou střechou 

stadionu. Vypadalo to dost strašně. Do rozmoklého trávníku vjel jezdec v sokolském 

kroji, na plochu nastoupila Věrná garda a Chlapáci společně s praporečníky. Děvčata 

v červeném vběhla na stadion s velikým znakem Sokola. Celý stadion povstal když 

vylétla na stožár státní vlajka a o chvilinku za ní a níž i sokolská vlajka. Orchestr 

hradní stráže zahrál státní hymnu. Všechny pozdravila starostka České obce sokolské 

sestra Hana Moučková. A už zazněly první tóny skladby Věrné gardy. Senioři cvičili 

statečně v silném dešti celí promoklí. Po nich nastupovala na plochu děvčata se 

skladbou JONATÁN a v ní i naše knínická děvčata. Také je ještě skrápěl silný déšť.   

Déšť ustal a na plochu vstoupili Dánové se skladbou pro muže a ženy, cvičenci 

asociace sportu pro všechny se skladbou Prázdniny, skladba pro mladší žactvo 

Návštěvníci, Slováci se skladbou My a My, Chlapáci III, ženy se skladbou Česká suita na hudbu Antonína 

Dvořáka a už nastupovala skladba Dávej, ber. Na hřišti stála voda, a proto se také naše skladba neobešla bez 

pádů. Zvlášť Patrik si to třikrát užil. Hned po nás vystoupili opět dánští gymnasté, neplánovaně bez svých 

nafukovacích matrací. Z důvodu deště by přemety a salta na mokru byly opravdu nebezpečné. I tak byla 

skladba pěkná. Poslední skladbu Kontrasty zacvičili společně muži a ženy.  
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Na závěr vytvořili obrazec JIN 

–JANG = dvě spojené části 

jednoho celku. Mezi ně i okolo 

nich vbíhali kluci z Dávej, ber. 

S posledními tóny hudby vběhla 

na plochu i děvčata a rozvinula svoje stuhy do 

tvaru slunce, které, po rozsvícení všech baterek 

(ty měli cvičenci Kontrastů i Dávej, ber), začalo 

doopravdy svítit.  

Do „postele“ jsme se dostali tak v jednu hodinu.  

A už nás vítal poslední sletový den, pátek 6.7. 

Snídali jsme později než předchozí dny. Po 

snídani následovalo společné focení před „naší 

školou“. Všichni cvičenci župy Pernštejnské ve 

cvičebních úborech.  

 

Po snídani šla většina navštívit blízkou cukrárnu. Následoval velký úklid, oběd zakončený úžasným dortem a 

už jsme opět spěchali na stadion, kde v 14:00 hodin začínal II. program sletových hromadných skladeb. 

Tentokrát poprvé v historii se druhého sletového dne nezúčastnil prezident. Tentokrát již nepršelo, zato bylo 

příšerné horko. Všichni se schovávali co nejvíce ve stínu stadionu. Vystoupení opět zahajovali cvičenci Věrné 

gardy – Jen pro 

ten dnešní den. 

Následovala 

skladba 

Člověče, nezlob 

se – předškoláci, 

skladba 

Asociace sportu 

pro všechny 

Mezi hvězdami, 

skladba Ať žijí 

duchové pro 

rodiče,děti a mladší žactvo. Uchvátila nás folklórní skladba 

Radostná země, která byla ukončena ohlušujícím výstřelem 

několika střelců z perkusních zbraní. Pokračovalo vystoupení 

skladby Jonatán a skladby pro rodiče s dětmi Muzikantova 



 5 

písnička. Po nich následovala Česká suita žen a hned naše Dávej, ber. Po ukončení skladby jsme spěchali zpět 

do školy, proto jsme už neviděli závěrečné skladby Chlapáků III a Nebe nad hlavou pro dorostenky a ženy. 

Navečeřeli jsme se, sbalili poslední věci, rozloučili se se všemi ve škole včetně kuchařek a autobusem odjeli na 

hlavní nádraží, kde nám v 19:42 hodin odjížděl expres do Brna. Tentokrát jsme seděli v „kupéčkách“. Do Brna 

jsme přijeli s půlhodinovým zpožděním.                                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Náš týden na XV. všesokolském sletu 2012 v Praze se opravdu vydařil  

a budeme na něj ještě dlouho vzpomínat ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


